

Acuerdo en Siria para evacuar Duma, el último bastión rebelde en Guta Oriental

:: R. C.

DAMASCO. Los rebeldes sirios aceptaron ayer abandonar la ciudad de Duma, el último bastión insurgente en las afueras de Damasco y principal localidad de la región de Guta Oriental. La salida de los milicianos será posible gracias al acuerdo alcanzado con los emisarios rusos, aliados del régimen de Bashar el-Asad. La milicia libanesa Hezbolá confirmó el pacto y avanzó que los combatientes –todos ellos pertenecientes al grupo Yaish al-Islam– serán trasladados al enclave noroeste de Jarablus, próximo a la frontera con Turquía.

Tras la evacuación de Duma, el Gobierno sirio volverá a tomar el control total de Guta Oriental, lo que para ellos representa un éxito militar y político de gran magnitud. «La victoria de Guta es un clavo en el ataúd de los terroristas», exclamó ayer la televisión oficial del régimen, que sabe que gracias al apoyo militar de Moscú ha cambiado el rumbo de la guerra al multiplicar sus victorias frente a los rebeldes y yihadistas y al reconquistar más de la mitad del territorio.

El acuerdo en Duma es similar a otros dos acuerdos anteriores auspiciados por Rusia con sendos grupos rebeldes que ya abandonaron los territorios en los que operaban en Guta. La agencia Sana precisó ayer que, en este último caso, conlleva «la vuelta de las instituciones del Estado por completo» y, además, la puesta en libertad de los secuestrados, la entrega de los cadáveres de los efectivos sirios que estén en su poder, así como de las armas pesadas y medianas.

El Observatorio Sirio de Derechos Humanos precisó que el pacto incluye también el despliegue de la Policía militar rusa en Duma, donde ayer ya comenzaron las evacuaciones de rebeldes y sus familias. En las últimas semanas, más de 46.400 personas –entre ellas 12.000 combatientes– han marchado de la región de Guta Oriental hacia otros enclaves controlados por la insurgencia.

Trump descarta soluciones para 'soñadores' porque México «se ríe» de Estados Unidos

Reclama leyes migratorias más duras y amenaza con poner fin al Tratado de Libre Comercio en el Senado por medio de la 'opción nuclear'

:: BEATRIZ PASCUAL MACÍAS

WASHINGTON. El presidente de Estados Unidos, Donald Trump, retiró ayer su oferta para negociar sobre el futuro de los miles de jóvenes indocumentados beneficiarios de DACA, que protege a más de 750.000 jóvenes indocumentados –los conocidos como 'dreamers' (soñadores)– de la deportación y amenazó a México con poner fin al Tratado de Libre Comercio de América del Norte (TLCAN) si no incrementa su seguridad fronteriza. «¡No más acuerdos con DACA», dijo por medio de Twitter el mandatario, quien ya emplea en la Casa Blanca las mismas tácticas de negociación que le hicieron famoso en el mundo inmobiliario.

Ese comentario sobre DACA supone un giro en la postura de Trump, que hasta ahora había insistido en que quería una solución para los jóvenes llegado a EE UU durante su niñez y había culpado a los demócratas del bloqueo de las negociaciones. Ayer, sin embargo, el jefe de la Casa Blanca urgió a sus correligionarios a usar «ahora mismo» la 'opción nuclear' para cambiar las leyes del Senado y aprobar una ley migratoria sin DACA, informa Efe.

La llamada «opción nuclear», que el líder de la mayoría en la Cámara alta –en este caso, el republicano Mitch McConnell– puede convocar de manera discrecional, cambia las reglas del Senado, al requerir una aprobación solo por mayoría simple (51) y no de 60 votos. Así, esta excepción pone en peligro la capacidad del partido de la minoría para detener o bloquear el voto en casi cualquier materia, incluida la ley migratoria que los dos partidos negocian durante meses en el Congreso.

Grupos de legisladores de los dos partidos presentaron en varias ocasiones a Trump propuestas para dar

una solución definitiva a los 'soñadores', pero el presidente no aceptó ninguna de ellas porque no contenían suficiente dinero para el muro que pretende construir en la frontera de México o porque no acababan con el actual sistema de reagrupación familiar.

La herencia de Obama

El programa DACA (Acción Diferida para los Llegados en la Infancia) fue proclamado en 2012 por el entonces presidente, Barack Obama, pero Trump ordenó que expirara en marzo, una decisión que ha sido bloqueada temporalmente por los tribunales. El actual inquilino de la Casa Blanca, que ha celebrado la Pascua en su club de Mar-a-Lago, en Palm Beach (Florida), ayer acudió junto a la primera dama, Melania, a una misa en la iglesia episcopal Bethesda-by-the-Sea.

Preguntado sobre sus mensajes en Twitter, Trump consideró que

El visado requerirá datos de las redes sociales de los viajeros

El Departamento de Estado norteamericano exigirá a los solicitantes de visado de todo el mundo datos sobre las redes sociales que han usado en los últimos cinco años y datos personales relativos a los últimos quince años, una política que podría afectar a 14,7 millones de personas. Según una fuente oficial, la nueva normativa entrará en vigor dentro de 60 días, una vez que haya superado el proceso de revisión en el que ciudadanos y organizaciones pueden expresar su opinión sobre la decisión. La medida responde a una orden emitida el 6 de marzo de 2017 por el presidente estadounidense.

los demócratas «tuvieron una gran oportunidad» para solucionar DACA, pero la estropearon y ahora el Gobierno deberá «echar un vistazo, porque México nos tiene que ayudar en la frontera. Ellos (los inmigrantes) pasan a través de México. Los envían a Estados Unidos. Ya no puede ser así», consideró.

Trump insistió así en sus ataques a México, país al que amenazó ayer, también por medio de Twitter, con el fin del Tratado de Libre Comercio de América del Norte (TLCAN), conocido como Nafta (por sus siglas en inglés) y que Estados Unidos negocia con su vecino del sur y Canadá. «México está haciendo muy poco, si no nada para evitar que la gente llegue a México a través de su frontera sur y, luego, a Estados Unidos. Se ríen de nuestras tontas leyes de inmigración. Tienen que acabar con la gran droga y el flujo de gente o voy a acabar con NAFTA. ¡Necesitamos un muro», dijo Trump.



Trump llega a la iglesia de Bethesda-by-the-Sea junto a su esposa Melania y su hija Tiffany. :: N. KAMM / AFP

Nuevo choque de un barco de auxilio

Guardacostas de Libia impiden a las ONG Médicos Sin Fronteras y SOS Mediterranée recoger a 129 inmigrantes ilegales

:: R. C.

El personal del buque 'Aquarius', de SOS Mediterranée y Médicos Sin Fronteras (MSF) se vio obligado el sábado a renunciar a rescatar a decenas de inmigrantes ante la intervención de la Guardia Costera libia, que finalmente trasladó a los indocumentados de vuelta a un puerto del país norteafricano, informa Europa Press.

El 'Aquarius' había recibido una alerta italiana sobre una lancha hinchable con 120 personas a bordo en aguas internacionales, a unas 23 millas náuticas de la costa libia. Un avión militar europeo identificó primero la embarcación, que tenía problemas, pero el primer buque que llegó al lugar fue el de las ONG, que contactó a las 11:00 horas. Las autoridades de Roma informaron

al 'Aquarius' de que los guardacostas libios se encargarían del rescate, por lo que se les ordenó esperar. Fue entonces cuando los rescatistas se percataron de que la embarcación hacía aguas y que estaba sobrecargada. A las 12:45 horas se cerró un acuerdo para la intervención del 'Aquarius' para repartir chalecos salvavidas a las personas a bordo de la embarcación y evaluar su estado de salud.

Un sanitario se acercó en una lancha rápida e identificó 39 casos médicos y vulnerables, incluido un recién nacido, una embarazada, me-

nores y familiares de los mismos que fueron llevados al 'Aquarius'. A las 13:52 el buque recibió orden de los guardacostas de alejarse del lugar, por lo que decenas de personas quedaron en manos de los libios.

El 'Aquarius' puso rumbo ayer, en medio de una difíciles condiciones climáticas, hacia la isla de Sicilia con 291 migrantes a bordo, informa Efe. La mayor parte de ellos han tenido que ser atendidos por el equipo de médicos, enfermeras y logistas. Se les ha tenido que proveer de más mantas, sacos térmicos y ropa seca.